



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



ВОРОНЕЖСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

— ЧАСТЬ НЕОФФИЦІАЛЬНАЯ. —

26 ОКТЯБРЯ.

№ 43

1914 ГОДА.

Къ открытію лазарета имени епархіальнаго духовенства ¹⁾.

Когда я присутствовалъ при открытіи лазарета имени духовенства, мнѣ живо припомнились безсмертныя слова Божественнаго Павла: *благодѣянія и общенія не забывайте: таковыми бо жертвами благоугождается Богъ* (Евр. 13, 16). Отраднo и утѣшительно сознавать, что это мудрое наставленіе апостола съ особенною силою теперь исполняется на святой Руси. Повсюду чувствуется какое-то единеніе и общеніе, всѣ какъ бы забыли о своихъ прежнихъ партійныхъ спорахъ и недоразумѣніяхъ; отовсюду идутъ щедрыя пожертвованія на ратное дѣло; развивается и крѣпнеть частная и общественная благотворительность, растутъ и умножаются лазареты и госпитали, содержимыя

¹⁾ Въ первый же день (21 октября) открытія и освященія лазаретъ былъ заполненъ ранеными, привезенными въ 3½ ч. дня съ оквала, и всѣ 110 кроватей были замѣнены больными.

на частныя средства. Къ этой дружной общей работѣ съ самага начала приобщилось и наше духовенство и своими заботами о семействахъ лицъ, призванныхъ на военную службу и своими сборами на больныхъ и раненыхъ воиновъ вообще и въ частности устройствомъ особаго прекрасно оборудованнаго госпиталя, гдѣ найдутъ приютъ и отдохновеніе наши беззавѣтные защитники отечества, на полѣ брани раны приимшія. И что всего знаменательнѣе, это единеніе и общеніе, это развитіе благотворительности совершается не по принужденію или насилію, а съ добрымъ изволеніемъ и искреннимъ расположеніемъ. Жертвы идутъ не отъ скорби и туги сердечныя, а отъ доброхотнаго даянія и съ радостію духовною. Не могу забыть того воодушевленія, съ какимъ духовенство епархіи на бывшемъ въ сентябрѣ сего года съѣздѣ спѣшило заявить о своей готовности сдѣлать все зависящее отъ него для облегченія положенія нашего воинства русскаго. Щедро жертвовались деньги на устройство и содержаніе госпиталя, на приобрѣтеніе книгъ и брошюръ для больныхъ и раненыхъ воиновъ, на изготовленіе бѣлья и т. п. Всѣ ясно понимали важность историческаго момента и значеніе совершающихся событій. Насъ постигло испытаніе великое и тяжкое, но и среди самой скорби, среди самыхъ искушеній, бѣдъ и страданій великая Россія не пала духомъ, но, какъ золото въ горнилѣ, очистилось, окрѣпло и еще болѣе закалилось для новой и лучшей жизни. Подъ тяжестію постигшаго насъ несчастья мы отрезвились теперь тѣлесно и духовно, поняли, кто наши друзья и кто враги, тѣснѣе сплотились вокругъ Престола и Отечества и, какъ возрожденные духовно, смѣло и бодро готовы итти на встрѣчу опасности и съ открытымъ лицомъ защищать честь и славу дорогой намъ Россіи.

Даже среди самыхъ ужасовъ войны не угнетеніе, не подавленность духа замѣчается теперь у насъ, а какой-то осо-

бый нравственный подъемъ, захватывающій всѣ классы и сословія общественной жизни.

Этотъ подъемъ покоится не на нашей заносчивости или гордости, а на нашемъ сознаниіи, что поступаясь своимъ достояніемъ, мы не жертвы приносимъ, а исполняемъ только свой долгъ предъ родиной и предъ нашими доблестными воинами-героями, жертвующими для насъ на полѣ брани и своимъ покоемъ и счастіемъ, и своею кровію и даже самую жизнь. Этотъ подъемъ духа далѣе обусловливается тѣмъ, что Россія обнажила свой мечъ не изъ честолюбивыхъ замысловъ или корыстныхъ побужденій, а для защиты слабыхъ и угнетенныхъ, для возстановленія поправленныхъ народныхъ правъ, для обезпеченія мира и спокойствія общественнаго, для сохраненія чести и достоинства великаго и славнаго народа. Россія теперь истекаетъ кровью въ борьбѣ съ тремя мощными державами, но не по своей винѣ: мы не искали, нежелали и не начинали войны, но вызванные на борьбу, мы должны довести дѣло до конца, обуздать дерзкаго и заносчиваго врага, угасить затаенную вражду и даровать миръ мірови. Въ этой рѣшимости мы поддерживаемся упованіемъ на милость и помощь Божию и увѣренностью, что *праведенъ Господь и правду возлюби*, что онъ, многомилостивый, не посрамитъ надежды нашей и не презритъ моленій рабовъ своихъ, ко всемогущей помощи его прибѣгающихъ, но исполнитъ во благихъ желаніе наше и даруетъ намъ побѣду и одоленіе надъ врагами нашими и миръ и утвержденіе державъ нашей, дабы мы имѣли силу и крѣпость пронести славу имени Его по всей вселеннѣй, во свидѣтельство всѣмъ языкамъ. Милость Божія да почіетъ надъ главою Вѣнценоснаго Вождя нашего и надъ всѣми, живущими подъ державою крѣпости его.

Протоіерей А. Спасскій.

Молебень о дарованіи побѣды, въ селѣ Докторовѣ Задонскаго уѣзда.

Девятаго октября въ день Корсунской иконы Божіей Матери—храмовой праздникъ села Докторова—по иниціативѣ Предсѣдателя Докторовскаго волостного попечительства о семьяхъ призванныхъ въ войска запасныхъ и ратниковъ священника села Донскихъ Избищъ отца Сергія Мишина, въ селѣ Докторовѣ съ разрѣшенія Епархіального начальства было предположено отслужить соборне священниками всѣхъ селеній волости молебень о дарованіи побѣды русскому воинству.

Утро девятаго октября, съ небольшимъ сѣвернымъ вѣтромъ было теплое. Небольшой осенній туманъ спустился надъ селомъ.. Къ окончанію утрени въ мѣстной церкви изъ всѣхъ селеній волости стали подходить къ Докторову крестные ходы во главѣ со своими батюшками. Въ 10 часова утра всѣ были въ сборѣ и началось литургія въ предѣлѣ Корсунской иконы Божіей матери, въ служеніи участвовало все духовенство волости шесть священниковъ и діаконъ изъ сосѣдней волости. Въ Докторовѣ съ 5 по 10 октября существуетъ ярмарка, поэтому народу, прибывшаго съ крестными ходами и съѣхавшагося на ярмарку, собралось до трехъ тысячъ человѣкъ. Большая докторовская церковь не могла вмѣстить молящихся и болѣе половины ихъ стояли наружи. По окончаніи литургіи соединенный крестный ходъ изъ церкви со всѣми молящимися вышелъ на выгонъ для служенія всеобщаго молебна о дарованіи побѣды. У всѣхъ собравшихся замѣтно приподнятое настроеніе, такъ какъ настоящая война почти каждого близко коснулось: то сынъ на войнѣ, то отецъ, то мужъ, то братъ призваны въ войска.

Предъ началомъ молебна о. Мишинъ сказалъ прекра-

сую рѣчь. Начавъ приблизительно такъ: Православные слушатели! мы собрались здѣсь вознести къ крѣпкому во бранехъ Господу моленіе о дарованіи побѣды русскому оружію. Представимъ себѣ на одно мгновеніе то, что происходитъ на нашей западной границѣ, унесемъ мысленно въ ту даль, гдѣ сражаются наши братья, отстаивая честь и достоинство Россіи, гдѣ льется ихъ святая кровь за наше благо гдѣ черные вороны терзаютъ бѣлое тѣло нашихъ братьевъ павшихъ въ бою“... Онъ дальше въ рѣчи указалъ, что эта война германизма съ славянствомъ давно подготавливалась нѣмцами и что отъ благополучнаго исхода войны зависитъ наше благо и счастье. Побѣда надъ тевтонскими полчищами освободитъ наконецъ Россію отъ нѣмецкаго засилія и дастъ ей возможность идти твердыми стопами по пути къ счастью и прогрессу. Далѣе о. Мишинъ указалъ, что настоящая война при всемъ несчастіи уже принесла намъ и неоцѣнимое благо—она ликвидировала продажу алкоголя. Трезвая наша дорогая родина будетъ всегда могуча и крѣпка. Въ заключеніи, обращаясь къ памяти погибшихъ за родину борцовъ, о. Мишинъ словами Пушкина сказалъ: „Братья! а тѣ наши дорогіе соотечественники которые погибли въ бою съ тевтонами воздвигли себѣ памятникъ нерукотворный, къ нему не зарастетъ народная тропа“. Прекрасная рѣчь о. Мишина произвела сильное впечатлѣніе на собравшихся: многіе плакали навзрыдъ. Началось соборное служеніе молебна. Пѣлъ хоръ любителей—крестьянъ управляемый псаломщикомъ села Яблонова Михаиломъ Ивановичемъ Федоровымъ. Плавнo неслось въ высь стройное пѣніе и слова: „Многомилостиве Господи, сокруши врага подъ ноги наша“ невольно захватывали молящихся. Произведенный за молебномъ сборъ среди молящихся въ пользу краснаго креста деньгами и вещами далъ до 100 рублей.

Но самая главная цѣнность этого молебна та, что онъ

ободрилъ собравшихся и вселилъ надежду на окончательную побѣду надъ врагомъ. И нельзя не сказать сердечнаго спасибо о. Мишину за его дорогую инициативу.

М. Клениковъ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1915 Й ГОДЪ.

На *единственный* въ Россіи практически-идейный пастырскій журналъ, обнимающій всѣ стороны дѣятельности пастыря церкви:

1000 прилож. **„КЪ СВѢТУ“**. 1000 прилож.

Съ приложеніемъ 1000 листовъ для раздачи народу.

6-й годъ изданія.

Изданіе идейное безъ всякой коммерческой цѣли.

Журналъ будетъ выходить одинъ разъ въ мѣсяць (за два мѣсяца впередъ) въ количествѣ 10—15 печатаныхъ листовъ съ приложеніемъ къ каждому номеру 83—хъ листовъ на разные современныя темы для раздачи народу.

Цѣль изданія журнала чисто идейная—дать пастырю все, что ему надо знать и практически осуществить въ его ствѣтственномъ служеніи Богу и народу. Нашъ журналъ единственный какъ охватывающій всѣ стороны пастырской дѣятельности. Къ сотрудничеству приглашены всѣ лучшія литературныя силы, работающія въ периодическихъ изданіяхъ по всѣмъ отраслямъ знанія.

Первый номеръ журнала на 1915-й годъ выйдетъ 1 го ноября 1914 го года.

ПРОГРАММА ЖУРНАЛА:

1) Религіозно нравственный отдѣлъ. Поученія, бесѣды, публичныя чтенія, статьи религіозно нравственнаго, историческаго и бытового характера очерки, рассказы и стихотворенія. Къ тексту иллюстраціи.

2) Что и какъ можетъ сдѣлать священникъ для благосостоянія своего прихода. Статьи практическаго идейнаго характера.

3) Дѣло трезвости на Руси. Литературныя и научныя статьи

по вопросу о пьянствѣ и мѣры борьбы съ нимъ: поученія и рѣчи о вредѣ пьянства и пользѣ трезвой жизни; дѣятельность обществъ, братствъ, кружковъ и союзовъ трезвости, антиалкогольная литература.

4) Церковно-общественная жизнь Свѣдѣнія о текущихъ событіяхъ церковно-общественной жизни.

5) Жизнь деревни Нравы и обычаи деревни, статьи по сельскому хозяйству и коопераціи—кредитныя, ссудо-сберегательныя товарищества, потребительныя, сельско хозяйственныя общества, приходскія попечительства и братства.

6) Популярная гигиѣна и ветеринарія. Общедоступныя бесѣды о народномъ здоровіи и совѣты по уходу и лѣченію животныхъ.

7) Изъ газетъ и журналовъ.

8) Переписка съ читателями.

Библиографія и смѣсь. Пользныя свѣдѣнія по всемъ отраслямъ знанія.

10) Тверской край и мѣстная жизнь.

Цѣль журнала:—а Подъ знаніемъ вѣчныхъ завѣтовъ Христа звать читателя къ источнику истиннаго свѣта—Христа и правды Его.

б) Звать человѣка --христіанина къ освобожденію отъ пути неправды, грѣха и пороковъ, отъ всего того, что удаляетъ его отъ пути Божія и правды Его.

в) Раскрыть передъ глазами читателей страшную картину пьянства народнаго и объединить тружениковъ на нивѣ народнаго отрезвленія и истинныхъ борцовъ за свѣтлое будущее нашей дорогой Родины

г) Внести хоть слабые лучи свѣта, лучи вѣры и знанія въ темную и бѣдную деревню.

Журналъ имѣетъ въ виду дать разнообразный и доступный матеріаль для бесѣдъ и чтеній въ городѣ и деревнѣ, въ церкви, школѣ и семьѣ.

Каждый номеръ будетъ заключать въ себѣ до 200 страницъ текста.

Подписная цѣна журнала за годъ съ пересылкой и доставкой 4 рубл., за полгода—2 рубл. 20 коп.

Адресъ Редакціи: Тверь. Редакція Журнала „Къ Свѣту“.

Редакторъ-издатель Свящ. Николай Лебедевъ.

Окончившій регентскіе курсы

при музыкальномъ училищѣ Хрославскаго отдѣленія Императорскаго русскаго музыкальнаго общества, ищетъ мѣсто регента церковнаго хора и учителя хорового пѣнія. Жалованья по соглашенію.

Адресъ с. Шестаково Воронежской г. регенту церковнаго хора.

СОДЕРЖАНІЕ

НЕОФИЦИАЛЬНОЙ ЧАСТИ:

Къ открытію лазарета имени епархіальнаго духовенства.—Прот. А. Спасскаго.
Молебенъ о дарованіи победы въ селѣ Докторовѣ Задон. у.—М. Клепикова.
Объявленія.

Редакторъ, Ректоръ Семинаріи *Архимандритъ Серафимъ.*

Печать дозволяется. 26 октября 1914 г. Цензоръ Протоіерей А. Спасскій